
Критерии оценивания 

Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников по русскому 

языку 

(2017-2018 учебный год) 

4 класс 

Время выполнения – 1 час (60 минут) 

Максимальное количество баллов – 23 балла 

Задание 1. Найди варианты, в которых правильно стоит ударение. 

1) договОр   6) квАртал 

2) щАвель   7) стОляр 

3) звонИт   8) тОрты 

4) библиОтека  9) бралА 

5) бАнты   10) красИвее 

Ответ: 1,3,5,8,9,10  

Критерии оценивания: за правильный ответ ученик получает 1 балл. 

Максимальное количество баллов – 6 баллов 

 

Задание 2. Укажи верное толкование фразеологизма: 

ОГОРОД ГОРОДИТЬ 

1) сажать картошку; 

2) затевать хлопотливое дело; 

3) работать на огороде; 

4) ставить забор вокруг огорода. 

ВСЫПАТЬ ПО ПЕРВОЕ ЧИСЛО 

1) что-либо дать первого числа месяца; 

2) что-либо сделать к первому числу месяца; 

3) поблагодарить за выполненную работу первого числа месяца; 

4) сурово наказать, отругать кого-либо. 

ЛИТЬ КРОКОДИЛОВЫ СЛЁЗЫ 

1) лицемерить, обманывать; 

2) быстро, впопыхах; 

3) точно, правильно; 

4) плакать, страдать. 



Ответ: 2,4,1 

Критерии оценивания: за правильный ответ ученик получает 1 балл. 

Максимальное количество баллов – 3 балла 

 

Задание 3. Укажи варианты, в которых букв больше, чем звуков. Напиши 

количество букв и звуков в тех вариантах, которые ты выбрал. 

1) декабрь; 

2) пальчик; 

3) муравей; 

4) якорь. 

Ответ: декабрь – 7 букв, 6 звуков; пальчик – 7 букв, 6 звуков. 

Критерии оценивания: за правильный и полный ответ ученик получает 1 

балл. 

Максимальное количество баллов – 2 балла 

 

Задание 4. Перед вами слова: веснушка, хохотушка, ловушка, матушка. Что 

их объединяет? 

1) окончание –а; 

2) корень; 

3) суффикс –ушк-; 

4) существительное ж.р., ед.ч. 

Ответ: 1,3,4. 

Критерии оценивания: за правильный ответ ученик получает 1 балл. 

Максимальное количество баллов – 3 балла 

 

Задание 5. Укажите вариант(-ы), в котором(-ых) в обоих словах пишется одна 

и та же буква. Вставь эти буквы. 

1) душ…стый, тр…умф; 

2) з…ркало, а…робика; 

3) к…мыш, п…русник; 

4) л…стра, т…льпанчик. 

Ответ: душИстый-трИумф; кАмыш-пАрусник; лЮстра-тЮльпанчик. 

Критерии оценивания: за правильный и полный ответ ученик получает 1 

балл. 

Максимальное количество баллов – 3 балла 

 



Задание 6. Найди синонимичные пары (пары синонимов): 

1) результативный – плодотворный; 

2) вращаться -  крутиться; 

3) плестись – тащиться; 

4) таращиться – пялиться. 

Ответ: 1,2.3,4. 

Критерии оценивания: за правильный ответ ученик получает 1 балл. 

Максимальное количество баллов – 4 балла 

 

Задание 7. В какой словесной паре содержаться антонимы. 

1) острый – тупой; 

2) мягкий – нежный; 

3) широкий – глубокий; 

4) полный – пустой. 

Ответ: 1,4. 

Критерии оценивания: за правильный ответ ученик получает 1 балл. 

Максимальное количество баллов – 2 балла 

 


